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Oregon Adapts to Mild Marijuana Law 
WASHINGTON, Dec. 24 (AP) sons interviewed showed no:Carr, a program of!ic:; for t1'!e 

-A majority of Oregonians ap- change in how much they :~rug A.buse ~ouncll. T~ere IS 

f th tat I th t smoked 40 per cent of those . mcreastng eVldenc~ that It may 
prove o. e s e aw a . '.. ~ be harmful to use It. But we're 
makes the penalty for possess- usmg ~arlJuana reported a de-;c1aiming that it is no more 
ing small amounts of m~rijuana crease In u~age. Of ~~ose whoiharmful than alcohol, tobacco 

:toabout the same as that ,for a stopped usmg marijuana Oflor caffeine." . 
'parking ticket; ' a ' Drug Abuse never used it, 23 per cent citedl .Mr. Carr said the possibility 
Council survey shows. a possible health danger as aof reducing penalties for mario 

The survey, COmmissioned by reason while 4 per cent men· liuana possession was being 
the . rndependent, Washington- tioned t~e possibility of legal!studied by other states, includ· 
based council, wastaken a year prosecution. iing Minnesota. Vermont, Mas· 
after Oregon became the first Two years ago, the Ffderalisachusettts Clnd Washington. ' 
state to reduce penalties for Government's National C'lm- I The council said the survey 
possession of up to one ounce missiOn on Marijuana and Drug'consisted of 802 personal irt­
of marijuana from a criminal to Abuse estimated that 26 millionl terviews with adults 18 years 
a civil offense. Convictions un- Americans had tried marijuana10r older, "representing a bal· 
der that law carry a maximum and that 8 million used it regu-,anced sample of the state's 
fine of $100 but no criminal larly. Oregon became the only population." : . 
record or jail term. state to adopt the commission's Of those surveyed, 32 per 

The survey also indicated recommendation to reduce cent favored the existing law, 
that. there was no significant criminal penalties for posses- 15 per cent said possession of 
increase in marijuana use after sion of an ounce or less. small amounts of marijuana 
the criminal penalties were "On the state level, there's should be legal while 11 per 
dropped. been great confusion between cent said the sale and posses­
! The survey showed ' that ill- the medical and legal debates,sion of smaiI amounts should 
though 52 percent of the per- about marijuana," said Robert!be legal. 


